
Van:    Geldorp, Erwin
Verzonden:      donderdag 13 april 2017 16:10
Aan:    !Raadsleden; !Burgemeester en wethouders
CC:     !Concernzaken
Onderwerp:      schriftelijke vragen ex artikel 40 RvO van STERK Woerden inzake juridische 
status winningsplan Papekop
Bijlagen:       sterk woerden inzake juridische status winningsplan papekop.pdf

Aan het College
Aan de Raad

Bijgaand treft u aan schriftelijke vragen ex artikel 40 van het RvO van de fractie van STERK Woerden 
inzake juridische status winningsplan Papekop. Conform RvO dient het college de vragen binnen een 
termijn van 30 dagen te beantwoorden, te weten vóór 13 mei 2017.

Met vriendelijke groet,

Erwin Geldorp | raadsgriffier | Gemeente Woerden 
Postbus 45, 3440 AA Woerden | De Bleek 10, 3447 GR Woerden
T 0348 - 428 510 |M 06 - 20094715 |E geldorp.e@woerden.nl | raadsgriffie@woerden.nl 
W gemeenteraad.woerden.nl
aanwezig: ma, di, wo, do



 
 
Art 40 vragen inzake juridische status winningsplan Papekop 
 
De fractie van STERK Woerden heeft kennis genomen van berichten in de media over 
gaswinning bij Heerenveen1 2. 
 
Wij maken uit de stukken op dat Vermilion, hetzelfde bedrijf als voor Papekop, zonder 
goedgekeurd winningsplan alsnog gas heeft gewonnen uit een put bij Heerenveen. Door 
tussenkomst van een dwangsom van maximaal 10 miljoen euro van het Staatstoezicht 
op de Mijnen (SODM) heeft men de winning stopgezet. 
 
Er was in Heerenveen, zo begrijpen wij, sprake van een oud winningsplan dat door een 
aangepast winningsplan zou worden vervangen. Dat laatste plan is nog niet 
goedgekeurd waardoor Vermilion nog niet mocht beginnen met gaswinnen. 
 
De fractie van STERK Woerden vraagt zich af in hoeverre hier parallellen zijn te trekken 
met het veld Papekop bij Woerden. Ook voor Papekop geldt dat er een goedgekeurd 
winningsplan was, de vorige eigenaar NPN verkreeg goedkeuring in 20093, maar door 
uitspraken van de Minister in 2015 lijkt er geen geldig winningsplan meer te zijn.  
 
In publicaties in de krant4 AD Groene Hart geeft Vermilion aan dat er een plan komt, 
mogelijk dit jaar. De vraag rijst of Woerden hetzelfde kan overkomen als Heerenveen en 
wat de juridische positie van de gemeente Woerden hierin is. 
 
De fractie heeft daarom de volgende vragen: 

1. Wat is de juridische status van het winningsplan dat in 2009 werd goedgekeurd? 
2. Wat is de juridische status van de uitspraak van de Minister in 2015? 
3. Welke voorlopige voorzieningen of opschortende werking kan de gemeente 

juridisch afdwingen voor de vergunning met het oog op voorkoming van de 
situatie zoals in Heerenveen? 

4. Op welke momenten kan Woerden een juridische dam opwerpen tegen 
goedkeuring van een winningsplan, uitvoering van een winningsplan en in een 
later stadium verlenging van de vergunning? 

 
 
Namens de fractie STERK Woerden 

                                                        
1 http://nos.nl/artikel/2167692-gasbedrijf-vermilion-moet-stoppen-met-boren-in-
heerenveen.html  
2 www.nu.nl/binnenland/4612722/gaswinningsbedrijf-vermilion-stopt-in-heerenveen-
dwangsom.html  
3 https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stcrt-2009-12199.html  
4 http://www.ad.nl/woerden/provincie-tegen-rijk-niet-boren-naar-gas~afa6fa40/  
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